
Barns och 
ungdomars hälsa och 

levnadsvanor 
  

Sida 1 av 71 

I Kronobergs län 2024 

Tabellbilaga 



Region Kronoberg 

Sida 2 av 71 

 
 
 
 
 
Var är du född?? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
I Sverige 

 
85 
 

81,9 
 

81 
 

86,9 
 

84 
 

79,3 
 

 
Övriga Europa, inkl. Norden 4,8 5,9 5,6 4,4 5 5,5 

 
Utanför Europa 9,9 11,3 12,9 7,8 10,9 14,7 

 
Vet ej 0,4 0,9 0,5 0,8 0,1 0,5 

 
Antal 1035 893 773 973 862 812 

 

Var är dina föräldrar födda? 
 Åk 5 

pojkar 
Åk 8 

pojkar 
Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Båda födda i Sverige 

 
58,4 

 
58,8 

 
66,4 

 
63,1 

 
61,3 

 
61,8 

 
 
En född i Sverige en född utomlands 10,5 12,1 8 8,7 10,8 9,8 

 
Båda födda i Sverige 27,5 27,5 24,6 25,3 26,8 27,4 

 
Vet ej 3,6 1,7 0,9 2,9 1 1 

 
Antal 1046 896 777 985 864 814 

För varje enskild fråga finns det bortfall som varierar mellan frågorna. 

Procenttalen grundar sig på det angivna antalet individer som besvarat 

frågan. Då procenttalen avrundas blir summan inte alltid 100 procent. 

x-markeringen betyder att det antingen inte finns några svar på 

svarsalternativet eller att årskursen inte har fått frågan. 

BILAGA | Familj och Framtid 



Region Kronoberg 

Sida 3 av 71 

Om du inte är född i Sverige, hur länge har du bott i Sverige? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
10 år eller längre 

 
30,9 

 
41,4 

 
57,7 

 
31,2 

 
48,9 

 
48,8 

 
 

4–9 år 57,2 43,3 35,9 56,8 42,1 38,6 

 
0–3 år 11,8 15,3 6,3 12 9 12,7 

 
Antal 152 157 142 125 133 166 

 

 
Vem bor du tillsammans med? 
 

      

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Båda mina föräldrar 

 
77,7 

 
75,1 

 
65,6 

 
74,1 

 
71,6 

 
69,2 

 
 
Bara mamma 5,7 6,8 11,9 6,7 10,4 14 

 
Bara pappa 1,2 2 4,9 1,4 2,3 3,7 

 
Ibland hos mamma, ibland hos pappa 14,6 14,7 11,1 16,6 14,5 9 

 
Någon annan 0,9 0,7 1,5 1,1 0,9 1,7 

 
Eget boende x 0,7 5 x 0,2 2,5 

 
Antal 1044 892 776 979 864 814 



Region Kronoberg 

Sida 4 av 71 

 

 
Hur ofta upplever du att din familj har råd att göra/köpa samma saker som de flesta 
andra i din klass? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 

Alltid 

 

40,8 

 

55,3 

 

57,1 

 

37,4 

 

48,8 

 

53,5 

 

 

Ofta 37,2 33,3 30,9 38,7 39,7 32,2 

 

Ibland 16,2 8,5 8,4 18,6 9,3 9,9 

 

Sällan 4,1 1,7 2,6 3,8 1,8 3,2 

 

Aldrig 1,6 1,2 1 1,4 0,5 1,2 

 

Antal 1031 885 773 973 853 811 

 

Hur ofta har du tillräckligt med pengar för att göra samma saker som dina 
kompisar? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 

Alltid 

 

x 

 

56 

 

56,6 

 

x 

 

48,5 

 

49,4 

 

 

Ofta x 31,3 30,3 x 37,6 34,3 

 

Ibland x 9,2 8,8 x 11 11,5 

 

Sällan x 2,6 3,5 x 2,7 3,2 

 

Aldrig x 0,9 0,8 x 0,2 1,6 

 

Antal  885 770 
 

858 808 



Region Kronoberg 

Sida 5 av 71 

 
 
Upplevd status - skolan 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Låg status (1–4) 
 

5,7 
 

8,2 
 

7,4 
 

9,7 
 

14,5 
 

11,8 
 

 
Medel status (5–7) 40,8 45,7 46,4 41,8 50,7 52,7 

 
Hög status (8–10) 53,5 46,1 46,2 48,5 34,8 35,5 

 
Antal 1041 888 772 980 856 811 

 
 
 
 
 
Upplev status - familj 
 Åk 5 

pojkar 
Åk 8 

pojkar 
Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Låg status (1–4) 

 
x 
 

3,7 
 

6,5 
 

x 
 

4,2 
 

7,1 
 

 
Medel status (5–7) x 40,8 45,6 x 40,5 47,5 

 
Hög status (8–10) x 55,4 47,9 x 55,3 45,3 

 
Antal 

 
884 768 

 
857 812 

 
 
 
 
 
 
 



Region Kronoberg 

Sida 6 av 71 

  

 
 
 

Hur ser du på din framtid? 
 Åk 5 

pojkar 
Åk 8 

pojkar 
Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mycket positivt 

 
57,2 

 
44,3 

 
46 
 

48,3 
 

31,4 
 

33,7 
 

 
Ganska positivt 39,5 48,8 47,2 48,9 58,4 58,4 

 
Ganska negativt 2,4 3,8 4,5 2,4 8,5 6,5 

 
Mycket negativt 0,9 3 2,3 0,5 1,7 1,4 

 
Antal 1036 891 774 974 860 812 



Region Kronoberg 

Sida 7 av 71 

 
 
 
 
 
Hur tycker du att din hälsa är? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mycket bra 

 
51,9 

 
48,3 

 
44,2 

 
42,3 

 
24,5 

 
19,6 

 
 
Bra 43,6 44,9 47,3 50,3 54,8 61,9 

 
Mindre bra 3,6 4,9 6,7 6 15,5 16 

 
Dåligt 0,9 1,8 1,8 1,4 5,2 2,5 

 
Antal 1038 890 774 982 860 811 

 
 
Hur ofta känner du dig pigg och glad? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
I stort sätt varje dag 

 
77 
 

73,3 
 

65 
 

72,6 
 

52,7 
 

48,9 
 

 
Någon gång i veckan 19,3 22 29,9 25,2 39,8 41 

 
Någon gång i månaden 1,7 2,8 2,6 1,7 5 7,8 

 
Sällan eller aldrig 1,9 1,9 2,5 0,5 2,6 2,2 

 
Antal 1035 887 772 973 860 809 

BILAGA | Allmän Hälsa 



Region Kronoberg 

Sida 8 av 71 

 
Hur ofta känner du dig avslappnad och lugn?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
I stort sett varje dag 

 
59,2 

 
61,4 

 
57,5 

 
54,2 

 
34,7 

 
28,8 

 
 
Någon gång i veckan 
 
 

34,1 31,3 31,9 37,1 44,3 48,6 

 
Någon gång i månaden 
 

3,8 4,6 5,9 6,3 13,5 16,3 

 
Sällan eller aldrig 
 

2,9 2,7 4,8 2,4 7,5 6,3 

 
Antal 
 

1021 883 769 962 853 809 

 
 
 

Hur ofta känner du dig trygg och säker i dig själv?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
I stort sett varje dag 

 
81,2 

 
72,7 

 
69,6 

 
68,3 

 
35,6 

 
39,2 

 
 
Någon gång i veckan 
 

14,1 19 21,9 22 32,9 36 

 
Någon gång i månaden 
 

2,6 5,1 4,8 7,1 16,4 16,1 

 
Sällan eller aldrig 
 

2,1 3,2 3,6 2,7 15 8,8 

 
Antal 1020 880 771 961 853 809 

 
 



Region Kronoberg 

Sida 9 av 71 

 
Hur ofta har du huvudvärk?  
 Åk 5 

pojkar 
Åk 8 

pojkar 
Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
I stort sett varje dag 4,8 

 

 
6,2 

 

 
5,6 

 
7,3 

 
18,2 

 
17,2 

 
 
Någon gång i veckan 
 

23,6 25,1 28,8 29,9 38,9 45,2 

 
Någon gång i månaden 
 

42,2 40 39,6 35,8 32 27 

 
Sällan eller aldrig 
 

29,3 28,8 26 27 10,9 10,6 

 
Antal 1037 886 770 977 863 810 

 
 

Hur ofta har du ont i magen?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
I stort sett varje dag 4,2 4,5 3,5 8,8 15,3 16,3 

 
Någon gång i veckan 
 

19,5 19,4 19,8 28,7 36,4 37,9 

 
Någon gång i månaden 
 

44,4 41,3 36,9 37,4 40,3 35,9 

 
Sällan eller aldrig 
 

31,9 34,8 39,8 25,2 8,1 9,9 

 
Antal 1035 880 764 977 857 808 

 
 
 



Region Kronoberg 

Sida 10 av 71 

Hur ofta har du ont i ryggen, nacke, axlar?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
I stort sett varje dag 7,5 8,3 15,2 5,4 18,4 22,2 

 
Någon gång i veckan 
 

23,1 25,7 29,3 19,5 27,4 31,6 

 
Någon gång i månaden 
 

28,9 32,8 28,2 34,5 32,3 28,7 

 
Sällan eller aldrig 
 

40,4 33,2 27,3 40,7 21,9 17,4 

 
Antal 1034 883 769 971 858 809 

 
 
 
Hur ofta har du känt dig yr?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
I stort sett varje dag 3,1 4,9 3,5 4,8 15,7 12,5 

 
Någon gång i veckan 
 

13,8 17,4 16,6 14,4 27 30,4 

 
Någon gång i månaden 
 

32,7 31,8 35,5 28,6 31,2 30,2 

 
Sällan eller aldrig 
 

50,4 45,9 44,3 52,2 26,1 26,9 

 
Antal 1035 886 769 970 859 807 

 
 
 
 



Region Kronoberg 

Sida 11 av 71 

Hur ofta har du känt dig nere/ledsen? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
I stort sett varje dag 3,6 5,2 5,8 7,2 22,1 15,7 

 
Någon gång i veckan 
 

19,4 13,2 18,4 37,8 39,9 45,5 

 
Någon gång i månaden 
 

35,5 37,6 33,9 32,6 27,3 31,3 

 
Sällan eller aldrig 
 

41,5 44 42 22,4 10,7 7,6 

 
Antal 1029 884 765 972 860 805 

 
 
 
 
Hur ofta har du känt dig irriterad eller på dåligt humör? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
I stort sett varje dag 8,3 9,2 10,7 15,6 33,4 25,6 

 
Någon gång i veckan 
 

37,9 39,2 43,4 44,1 46,3 53,3 

 
Någon gång i månaden 
 

33,9 34,7 34,2 26,4 15,2 17,3 

 
Sällan eller aldrig 
 

19,9 16,8 11,7 14 5,1 3,7 

 
Antal 1030 879 768 967 858 808 

 
 

 



Region Kronoberg 

Sida 12 av 71 

Hur ofta har du känt dig orolig/nervös? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
I stort sett varje dag 3,8 5,3 6 5,5 19,4 17,9 

 
Någon gång i veckan 
 

19,3 23,3 27,9 29,9 41,9 47 

 
Någon gång i månaden 
 

39,2 42,1 39,4 39,8 27,6 27,8 

 
Sällan eller aldrig 
 

37,7 29,3 26,7 24,8 11,1 7,3 

 
Antal 1025 881 767 967 855 806 

 

 
 
 
Hur ofta har du svårt att somna/sova? 
 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
I stort sett varje dag 15 13,5 14 18 22,2 18,2 

 
Någon gång i veckan 
 

25,5 24 31,9 30,2 27,4 30,2 

 
Någon gång i månaden 
 

24,4 27,7 27,9 23 28,6 30,5 

 
Sällan eller aldrig 
 

35,1 34,8 26,2 28,8 21,8 21,1 

 
Antal 1030 880 767 966 859 809 

 
 
 



Region Kronoberg 

Sida 13 av 71 

Hur ofta har du känt dig stressad? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
I stort sett varje dag 6,7 10,6 15,1 12,9 37,3 39,4 

 
Någon gång i veckan 
 

25,1 28,3 35,7 31,3 36,5 41,1 

 
Någon gång i månaden 
 

35,6 33,4 31,8 30,8 18,7 16,1 

 
Sällan eller aldrig 
 

32,5 27,7 17,4 25 7,5 3,5 

 
Antal 1024 880 764 968 855 808 

 
 
 
 
Har du någon gång medvetet skadat dig själv? 
 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej 81 90,3 90,6 79,5 69,4 72,3 

 
Ja, en gång 9,7 4,1 3,9 13,6 8 6,9 

 
Ja, flera gånger 9,3 5,6 5,5 6,8 22,6 20,8 

 
Antal 1027 885 769 968 853 808 

 
 
 
 



Region Kronoberg 

Sida 14 av 71 

Hur många timmar brukar du sova per natt i genomsnitt på vardagar? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mindre än 5h  2,5 4,4 5,2 3 5,5 7,5 

 
5–6 h 9,4 21 31,6 10,4 29,1 36 

 
7–8 h 42,1 53,5 58,2 39 51,4 50,6 

 
9–10 h 38,3 19 4,5 41,8 12,1 5,3 

 
Mer än 10 h 7,7 2 0,5 5,8 2 0,5 

 
Antal 1030 884 770 979 860 808 

 
Hur många timmar brukar du sova per natt i genomsnitt på helger?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mindre än 5h  4,3 4,9 3 3,1 5 2,8 

 
5–6 h 13,3 9,3 7,5 12,4 10,8 7,3 

 
7–8 h 29,4 20,8 29,1 28,3 25,9 33,4 

 
9–10 h 31,5 41,9 47,1 37,2 45,2 45,6 

 
Mer än 10 h 21,5 23,2 13,3 19 13,1 10,9 

 
Antal 927 824 732 905 812 790 



Region Kronoberg 

Sida 15 av 71 

 
Har du någon långvarig sjukdom/hälsoproblem eller diagnos?  
 
 

 
 

Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej 72,6 73 73,9 71,8 71,3 71,6 

 
Ja 27,4 27 26,1 28,2 28,7 28,4 

 
Antal 1030 886 770 970 851 809 

 
 
 
 
Hur mycket påverkar sjukdomen/ hälsoproblemet eller diagnosen ditt liv? (av 
antalet elever som hade…) 
 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mycket negativt 9,1 10,1 11,4 7,4 19,3 23,1 

 
Lite negativt 48,2 54,6 54,2 56,9 61,7 62 

 
Inte alls 25,4 25,6 24,9 22,3 13,2 11,8 

 
Lite positivt 13,8 3,8 6 9,7 4,5 2,6 

 
Mycket positivt 3,6 5,9 3,5 3,7 1,2 0,4 

 
Antal 276 238 201 269 243 229 

 
 

 



Region Kronoberg 

Sida 16 av 71 

Hur ofta känner du att du kan vara dig själv?  
 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Alltid 53,7 52,3 57,7 39,6 24,8 28,4 

 
Ofta 31,7 35,9 31,9 35,3 43,4 50,9 

 
Ibland 9 7,7 6,9 17,5 21,9 16,3 

 
Sällan 3,5 2,3 2,2 6,2 8,2 4 

 
Aldrig 2,1 1,8 1,3 1,4 1,7 0,4 

 
Antal 1034 885 768 975 858 809 

 
Hur ofta känner du att du duger precis som du är?  
 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Alltid 56,6 49,4 52,9 41,6 18,9 22,9 

 
Ofta 27,8 31,1 26 26,8 28,4 34,2 

 
Ibland 9,1 11,1 13,2 16,8 26,3 27,4 

 
Sällan 4,6 5,1 4,8 10,7 18 12,9 

 
Aldrig 1,9 3,3 3 4,1 8,5 2,6 

 
Antal 1021 882 765 965 852 809 



Region Kronoberg 

Sida 17 av 71 

 

Hur ofta känner du dig nöjd med hur du ser ut?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Alltid 55,2 45,9 42,6 41,6 18,7 18,7 

 
Ofta 26,5 29,1 29 24,6 24,7 28,4 

 
Ibland 10,2 13,8 16,5 17,5 25 30,5 

 
Sällan 5 6 7,9 10,3 20,6 16,5 

 
Aldrig 3 5,1 4 6 11 5,8 

 
Antal 1018 882 770 969 855 806 

 
 
Har du själv haft psykisk ohälsa under de senaste 6 månaderna?  
 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja 8,8 11,3 x x x x 

 
Nej 63,5 55,4 x x x x 

 
Vet ej 27,6 33,3 x x x x 

 
Antal 1031 976 

    

       

 



Region Kronoberg 
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Ta ställning till följande påstående: Jag har själv haft psykisk ohälsa under de 
senaste 6 månaderna 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Håller verkligen med 
 

x 3,9 6,6 x 15,5 16,1 

 
Håller med 
 

x 5,1 8,9 x 18,7 20,8 

 
Jag varken håller med eller inte 
håller med  
 

x 12,8 13,7 x 20,2 25,1 

 
Håller inte med  
 

x 25,5 27,4 x 21,6 19 

 
Håller verkligen inte med 
 

x 52,7 43,4 x 23,9 19 

 
Antal 

 
878 767 

 
850 806 

 

Hur trivs du med livet?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mycket bra 70,2 60,7 53,3 51,6 26,9 31,5 

 
Ganska bra 26,2 33,8 39,1 42,3 54,9 56,7 

 
Ganska dåligt 2,5 3,4 5,4 4,8 14,7 10,1 

 
Mycket dåligt 1,1 2,1 2,2 1,2 3,4 1,7 

 
Antal 1027 871 762 972 850 803 



Region Kronoberg 

Sida 19 av 71 

Hur viktigt är följande för att du ska må bra… 
 
 
…. kompisar? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mycket viktigt 65 62 60,4 69,6 70,1 69,7 

 
Ganska viktigt 29,2 29,4 29 26,6 24,9 24,2 

 
Inte så viktigt 4,7 6 6,5 3,3 4,2 5 

 
Inte alls viktigt 1,2 2,6 4 0,5 0,8 1,1 

 
Antal 1025 871 768 971 849 803 

 
 

…. pojk-/flickvän? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mycket viktigt 12,2 18,4 27,1 9,8 15,3 26,7 

 
Ganska viktigt 15,9 19 18,4 14,5 19 23,2 

 
Inte så viktigt 25,9 32,5 32,2 30,5 38,2 32 

 
Inte alls viktigt 46 30,2 22,3 45,2 27,5 18,2 

 
Antal 961 849 757 905 830 798 



Region Kronoberg 

Sida 20 av 71 

 

…. syskon?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mycket viktigt 62,8 56,3 58 67,2 61,3 68,3 

 
Ganska viktigt 24,2 27 25 22,4 25,5 19,9 

 
Inte så viktigt 7 9,6 9,9 7,1 8,4 7,1 

 
Inte alls viktigt 6,1 7,2 7,1 3,3 4,8 4,7 

 
Antal 1002 867 764 959 848 801 

 
 
 

…. föräldrar? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mycket viktigt 95,9 85,8 78,5 93,4 80,7 82 

 
Ganska viktigt 2,9 10,5 15,3 5,3 15,4 13,1 

 
Inte så viktigt 0,6 2,3 3,5 1,2 2,8 2,8 

 
Inte alls viktigt 0,6 1,4 2,7 0,1 1,1 2,1 

 
Antal 1026 868 767 967 849 800 

 
 
 



Region Kronoberg 

Sida 21 av 71 

…. skolprestationer?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mycket viktigt 19,6 18,4 20,3 20,7 26,1 29,4 

 
Ganska viktigt 37,9 29,7 32 38,3 29,5 37,9 

 
Inte så viktigt 25,6 26,5 26,9 28,4 20,2 22,7 

 
Inte alls viktigt 17 25,4 20,8 12,7 24,2 10 

 
Antal 990 852 759 920 835 799 

 
 
 

 
…. fritidsaktiviteter?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mycket viktigt 41,2 43,6 48,5 40,9 38,2 32,2 

 
Ganska viktigt 28,2 26 28,5 34,5 27,8 31,7 

 
Inte så viktigt 18,9 16,3 13,3 16,9 19,3 24,4 

 
Inte alls viktigt 11,7 14,1 9,6 7,6 14,7 11,6 

 
Antal 987 860 758 921 830 794 

 
 



Region Kronoberg 

Sida 22 av 71 

 
…. att du är nöjd med hur du ser ut? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mycket viktigt 53,3 38,6 39,2 54,9 56 48,9 

 
Ganska viktigt 25,6 34,8 34,3 29,1 32,1 40 

 
Inte så viktigt 13,1 17,9 18,3 12,1 9 8,5 

 
Inte alls viktigt 8 8,7 8,1 3,9 2,9 2,6 

 
Antal 997 861 763 937 840 801 

 
 

 
…. att du känner dig omtyckt? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mycket viktigt 54,5 45,1 38 59,6 61,9 58,8 

 
Ganska viktigt 29,5 34,6 38,8 30,2 27,3 30,6 

 
Inte så viktigt 9,4 13 15 6,9 7,8 8,1 

 
Inte alls viktigt 6,6 7,3 8,3 3,3 3 2,5 

 
Antal 1003 861 761 943 845 800 

 
 
 



Region Kronoberg 

Sida 23 av 71 

  

…. pengar?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mycket viktigt 28,3 37,8 42 15,9 27 31 

 
Ganska viktigt 33,1 31,9 36,1 35,3 38,7 47,1 

 
Inte så viktigt 25,4 22 16,9 33,5 27,8 18,9 

 
Inte alls viktigt 13,2 8,4 5 15,3 6,5 3 

 
Antal 995 860 762 937 845 803 



Region Kronoberg 

Sida 24 av 71 

       

 
 
 

Hur ofta känner du dig…  
 
… orolig för familjens ekonomi/att pengarna inte ska räcka hemma? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Aldrig 73 63,7 60,2 56,8 43,6 45 

 
Sällan 17,6 24,2 24,8 27,7 33,9 32,5 

 
Ibland  7,4 9,3 12,5 13,1 17,2 16,1 

 
Ofta 2 2,8 2,5 2,4 5,4 6,3 

 
Antal 1032 881 766 975 856 805 

 
 

… orolig för att någon av dina föräldrar ska bli eller är arbetslös? 
 

 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Aldrig 83,8 80,9 77,6 79,9 73,6 70,8 

 
Sällan 10,6 13,1 15,5 12,4 17,9 17,6 

 
Ibland  3,8 3,7 4,9 6,2 6,3 6,8 

 
Ofta 1,7 2,3 2 1,5 2,1 4,7 

 
Antal 1033 881 768 969 853 806 

BILAGA | Oro och Utsatthet 



Region Kronoberg 

Sida 25 av 71 

 
… orolig för att dina föräldrar har flyttat ifrån varandra eller ska flytta 
ifrån varandra? 
 

 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Aldrig 75,7 79,4 79,5 65 67,7 68,3 

 
Sällan 14 12,8 12,3 17 16,9 18,5 

 
Ibland  6,1 4,8 4,3 11,7 9,7 8,2 

 
Ofta 4,3 3,1 3,9 6,3 5,8 5 

 
Antal 1024 878 765 961 847 804 

 

 
… orolig för att någon i familjen dricker för mycket alkohol? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Aldrig 85,9 89,8 86,9 86,9 81,6 81,9 

 
Sällan 8,1 6,9 6,5 7,4 10,1 9,8 

 
Ibland  3,8 1,8 3,7 3,8 5,5 5,5 

 
Ofta 2,2 1,5 2,9 1,9 2,8 2,9 

 
Antal 1027 882 765 969 854 806 

 
 
 



Region Kronoberg 

Sida 26 av 71 

 
… orolig för att du ska bli utsatt för mobbning? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Aldrig 73,2 75,9 83,5 56,6 57,7 70,8 

 
Sällan 15,5 16,3 11,3 25,4 25,7 19,8 

 
Ibland  7,8 5 3,5 12,2 11,1 7,3 

 
Ofta 3,6 2,8 1,7 5,9 5,5 2,1 

 
Antal 1029 879 763 969 855 805 

 
 

 
… orolig för att du ska bli utsatt för fysisk misshandel?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Aldrig 85,1 84,1 84,1 85,2 75,6 75,2 

 
Sällan 9,9 10,7 10,7 9,2 16,5 18 

 
Ibland  2,9 3,2 3,8 3,9 6,1 5,6 

 
Ofta 2,1 2 1,4 1,8 1,9 1,1 

 
Antal 1023 880 766 960 856 804 

 
 



Region Kronoberg 

Sida 27 av 71 

 
… orolig för att du ska bli utsatt för sexuella övergrepp?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Aldrig x 94 93,8 x 69,2 56,4 

 
Sällan x 2,8 2,6 x 17,1 26,7 

 
Ibland  x 1,3 1,7 x 9,7 13,4 

 
Ofta x 1,9 1,8 x 3,9 3,5 

 
Antal  880 763  852 805 

 
 
 

… orolig för att terrorattack eller krig ska bryta ut i Sverige? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Aldrig 61,5 69,5 67,6 40,5 51 47,5 

 
Sällan 24,7 21,5 22,2 34,5 30,8 31,6 

 
Ibland  10,4 5,4 6,3 19,5 14,6 17,6 

 
Ofta 3,4 3,5 3,9 5,5 3,6 3,2 

 
Antal 1024 882 766 965 855 806 

 
 
 
 



Region Kronoberg 

Sida 28 av 71 

… orolig för påverkan av klimatförändringar/att naturen ska förstöras?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Aldrig 56,8 70,2 66,8 46,7 54,6 46 

 
Sällan 26,4 20 22 30 27 26,4 

 
Ibland  11,5 6,7 6,8 17 13,3 21,4 

 
Ofta 5,3 3,1 4,5 6,2 5 6,2 

 
Antal 1024 875 764 963 854 804 

 
Är du orolig för att någon person i din familj eller släkt ska bestämma… 
 
 
… vilken utbildning du ska välja?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Inte alls orolig x 80,7 85,9 x 75,6 82,7 

 
Inte särskilt orolig  x 15,3 10,5 x 20,5 13,6 

 
Ganska orolig x 2,5 2,6 x 3,2 3,3 

 
Mycket orolig x 1,5 1 x 0,7 0,4 

 
Antal 

 
872 765 

 
857 808 

 
 



Region Kronoberg 

Sida 29 av 71 

 
… vad du ska göra på din fritid?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Inte alls orolig x 80,7 81 x 72,7 77,7 

 
Inte särskilt orolig  x 15,2 15,9 x 22,9 18,5 

 
Ganska orolig x 3 2,2 x 3,8 3,3 

 
Mycket orolig x 1,2 0,8 x 0,7 0,5 

 
Antal 

 
869 765 

 
853 806 

 
 
… hur du ska vara klädd eller se ut?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Inte alls orolig x 87 86,5 x 77,7 79,2 

 
Inte särskilt orolig  x 9,3 9,8 x 16,4 16,1 

 
Ganska orolig x 2,7 2,4 x 3,8 3,6 

 
Mycket orolig x 1 1,3 x 2,1 1,1 

 
Antal 

 
867 764 

 
853 803 

 
 
 



Region Kronoberg 

Sida 30 av 71 

 
… vilka vänner du ska ha?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Inte alls orolig x 82,1 84,1 x 74,6 78,9 

 
Inte särskilt orolig  x 13,1 13,2 x 18,8 16,9 

 
Ganska orolig x 3,8 1,8 x 4,4 3 

 
Mycket orolig x 1 0,9 x 2,1 1,2 

 
Antal 

 
870 765 

 
856 806 

 
 
 

… vem du ska gifta dig med eller leva tillsammans med i framtiden?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Inte alls orolig x 87,7 85,6 x 85,1 81,1 

 
Inte särskilt orolig  x 7,6 10,2 x 9 13 

 
Ganska orolig x 2,9 3 x 3,2 3,5 

 
Mycket orolig x 1,8 1,2 x 2,7 2,5 

 
Antal 

 
869 766 

 
854 808 



Region Kronoberg 

Sida 31 av 71 

Har du blivit utsatt för något av följande… 
 
… blivit fysiskt illa behandlad av någon vuxen, till exempel slagit dig eller gett dig en 
örfil? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 91,8 87,1 x 90 89,3 

 
Ja, en gång x 4,2 6,3 x 5,4 5,4 

 
Ja, några gånger x 2,6 5,2 x 3,1 3,9 

 
Ja, många gånger x 1,4 1,4 x 1,5 1,5 

 
Antal 

 
876 766 

 
851 802 

 

… blivit fysiskt illa behandlad av någon jämnårig, till exempel slagit dig eller gett dig 
en örfil? 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 69,2 70,7 x 75,4 82,3 

 
Ja, en gång x 13,1 11,7 x 12,9 10,5 

 
Ja, några gånger x 13,7 14,2 x 9 5,9 

 
Ja, många gånger x 4 3,4 x 2,7 1,4 

 
Antal 

 
876 762 

 
852 803 



Region Kronoberg 

Sida 32 av 71 

 
… blivit fysiskt illa behandlad av någon pojk/flickvän, till exempel slagit dig eller gett 
dig en örfil? 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 95,8 94,6 x 96,4 92,5 

 
Ja, en gång x 1,9 2,2 x 2,1 3,5 

 
Ja, några gånger x 1,4 1,7 x 0,7 3,4 

 
Ja, många gånger x 0,9 1,4 x 0,8 0,6 

 
Antal 

 
876 765 

 
853 801 

 
 

… blivit tvingad till en sexuell handling mot din vilja av pojk-/flickvän? 
 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 97,8 96,3 x 93,5 86 

 
Ja, en gång x 0,7 1,8 x 3,4 7,7 

 
Ja, några gånger x 0,7 0,8 x 1,9 4,9 

 
Ja, många gånger x 0,8 1 x 1,2 1,4 

 
Antal 

 
877 766 

 
849 802 

 
 



Region Kronoberg 

Sida 33 av 71 

 
… sett någon i din familj bli slagen?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 95,4 93,1 x 89,9 91,9 

 
Ja, en gång x 2,3 3 x 5,4 3,5 

 
Ja, några gånger x 1,3 2,3 x 2,9 3,6 

 
Ja, många gånger x 1 1,6 x 1,8 1 

 
Antal 

 
874 766 

 
850 801 

 
 
Har du själv varit våldsam?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 64,2 68,3 x 76,9 83,9 

 
Ja, en gång x 12,4 11 x 13,2 6,7 

 
Ja, några gånger x 17,2 16,5 x 7,3 7,3 

 
Ja, många gånger x 6,2 4,2 x 2,6 2,1 

 
Antal 

 
878 764 

 
850 805 

 

 
 



Region Kronoberg 

Sida 34 av 71 

Har du varit utsatt för något av följande mot din vilja… 
 
… att någon kontaktat dig på sociala medier/spel för att prata om sex? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej 88,1 x x 88,1 x x 

 
Ja, en gång 7,2 x x 6,6 x x 

 
Ja, flera gånger 2,6 x x 2 x x 

 
Använder inte sociala medier 2,1 x x 3,2 x x 

 
Antal 

1034   978   

 

 
 
… blivit kontaktad på sociala medier/ spel i sexuellt syfte? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 90,2 89,4 x 74,4 65,4 

 
Ja, en gång x 4,8 3,5 x 8,7 9,5 

 
Ja, några gånger x 3 4,3 x 11 18,4 

 
Ja, många gånger x 2,1 2,7 x 6 6,7 

 
Antal 

 
877 766 

 
855 804 

 
 



Region Kronoberg 

Sida 35 av 71 

 
… blivit tvingad att titta på porr? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 96 94,1 x 95,8 95,3 

 
Ja, en gång x 2,2 2,9 x 2,9 3,4 

 
Ja, några gånger x 0,6 1,3 x 0,6 0,7 

 
Ja, många gånger x 1,3 1,7 x 0,7 0,6 

 
Antal 

 
877 766 

 
851 802 

 

 
… fått ta emot avklädda bilder? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 90,4 83,9 x 74,8 59,6 

 
Ja, en gång x 4,1 4,7 x 9,6 7,6 

 
Ja, några gånger x 3,7 6,7 x 10,8 21,5 

 
Ja, många gånger x 1,8 4,7 x 4,8 11,4 

 
Antal 

 
875 764 

 
852 801 

 

… blivit tvingad att skicka avklädda bilder? 



Region Kronoberg 

Sida 36 av 71 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 98,1 95,8 x 91,2 84,9 

 
Ja, en gång x 0,9 2,3 x 4,8 7,2 

 
Ja, några gånger x 0,3 0,7 x 2,8 6,4 

 
Ja, många gånger x 0,7 1,2 x 1,2 1,5 

 
Antal 

 
872 766 

 
853 803 

 
 
 
… att någon har tafsat på dig/tagit på dig på ett sexuellt sätt? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 93 89,9 x 80,8 69,3 

 
Ja, en gång x 3,1 4,1 x 11,1 16,1 

 
Ja, några gånger x 1,4 2,9 x 5,6 11,4 

 
Ja, många gånger x 2,5 3,1 x 2,5 3,2 

 
Antal 

 
875 765 

 
854 801 

 
 
… blivit tvingad att ta på någon annan på ett sexuellt sätt? 
 



Region Kronoberg 

Sida 37 av 71 

  

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 97,1 96,6 x 95,7 91,3 

 
Ja, en gång x 1,1 1 x 1,9 5 

 
Ja, några gånger x 0,5 0,7 x 1,4 3,1 

 
Ja, många gånger x 1,3 1,7 x 1,1 0,6 

 
Antal 

 
876 766 

 
853 803 



Region Kronoberg 

Sida 38 av 71 

 
 
 

 
 
 
Hur många dagar varje vecka rör du på dig så att du blir andfådd eller svettig 
sammanlagt 1 timme eller mer? (Räkna in idrotten i skolan) 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mindre än 5 dagar i veckan 42,9 45,4 50,1 48,5 60,9 74,6 

 
5–6 dagar i veckan 36,9 36,9 32 37 30,1 18,5 

 
7 dagar i veckan 20,2 17,7 17,9 14,5 9 6,9 

 
Antal 1033 886 775 980 857 811 

 
Hur länge är du stillasittande sammanlagt efter en dag i skolan?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Aldrig/mindre än 1 timme 9,6 5,1 4,6 11,8 5 2,6 

 
1–2 timmar 35,2 23,9 19,7 39,1 21,2 14,6 

 
2–3 timmar 29,5 33,3 32,6 32,2 37,6 38,5 

 
3–5 timmar 17,1 27,3 32,2 13,5 24,8 32,3 

 
Mer än 5 timmar 8,6 10,4 11,1 3,4 11,4 11,9 

 
Antal 1036 886 768 977 862 813 

BILAGA | Fysisk aktivitet och Matvanor 



Region Kronoberg 

Sida 39 av 71 

Hur ofta äter du frukost? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Varje dag 77,3 57 43,9 71,9 38,7 40,6 

 
5–6 dagar i veckan 9,3 13,4 13,3 11,8 18,1 12,3 

 
2-4 dagar i veckan 8 14,8 22,9 9,5 19,3 20,7 

 
En dag i veckan 2,1 7 6,2 3 10,2 10,5 

 
Aldrig 3,3 7,7 13,6 3,8 13,7 15,9 

 
Antal 1044 894 772 980 862 812 

 
Hur ofta brukar du äta dig mätt i skolmatsalen? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Alla skoldagar i veckan 35,2 24,8 30,6 28,2 15,7 19 

 
2–4 dagar i veckan 45 47,5 41,1 48,2 42,7 43 

 
1 dag i veckan 6,5 12,9 13,5 9,4 13,7 10,9 

 
Några gånger i månaden 5,5 5,3 5,7 5,8 11,6 11,5 

 
Nästan aldrig eller aldrig  7,7 9,5 9,2 8,3 16,3 15,7 

 
Antal 1033 886 772 975 860 811 



Region Kronoberg 

Sida 40 av 71 

 

Hur ofta under en skolvecka äter du lunch på annan plats än skolmatsalen? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Alla skoldagar i veckan x 10,3 6,5 x 5,3 4,9 

 
2–4 dagar i veckan x 15,8 14,1 x 12,8 11 

 
1 dag i veckan x 12,9 13 x 12,2 10,2 

 
Några gånger i månaden x 22,6 32,9 x 24,4 28,4 

 
Nästan aldrig eller aldrig  x 38,5 33,5 x 45,5 45,4 

 
Antal  886 768  864 810 

 

Hur ofta äter du lagad mat på kvällen?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Varje dag 67,4 64,7 66,5 63,3 57,5 55,7 

 
5–6 dagar i veckan 23,5 23,4 21,9 27,4 28,9 26,8 

 
2-4 dagar i veckan 7,1 9,1 8,3 7,6 10,2 13,8 

 
En dag i veckan 1,2 1,3 1,7 0,7 2,2 2,8 

 
Aldrig 0,9 1,5 1,6 0,9 1,2 0,9 

 
Antal 1034 893 771 974 861 810 
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Hur ofta äter du frukt? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Varje dag 31,6 23,5 17,5 37,6 18,5 17,1 

 
Flera gånger i veckan 42,3 40,3 35 40,6 42,4 37,6 

 
1–2 gånger i veckan 18,7 25,3 28,3 17,6 28,5 31,1 

 
Sällan eller aldrig 7,3 11 19,2 4,2 10,7 14,2 

 
Antal  1035 891 771 976 861 811 

 
 
 
Hur ofta äter du grönsaker? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Varje dag 41,4 39,2 38,1 44,8 39,7 45 

 
Flera gånger i veckan 38,1 42 37,2 38,2 41,4 36,1 

 
1–2 gånger i veckan 15,7 12,8 16,3 13,6 14 14,1 

 
Sällan eller aldrig 5,1 6,1 8,5 3,5 4,9 4,8 

 
Antal  1021 891 769 974 858 811 
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Hur ofta äter du godis? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Varje dag 1,3 3,1 4,7 1,3 1,9 3,7 

 
Flera gånger i veckan 11 20,9 23,5 11,4 25,8 31,4 

 
1–2 gånger i veckan 76,6 64,9 53,2 80,2 65,7 52,6 

 
Sällan eller aldrig 11 11 18,6 7,1 6,6 12,3 

 
Antal  1023 889 769 974 858 808 

 
 
 

Hur ofta dricker du coca-cola eller annan läsk? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Varje dag 2,2 3,5 8,4 1,3 2,7 4,3 

 
Flera gånger i veckan 14,6 29,1 32,6 9,1 19,2 24,6 

 
1–2 gånger i veckan 59,5 49,7 40,6 61,3 54,9 47,8 

 
Sällan eller aldrig 23,7 17,7 18,4 28,3 23,2 23,3 

 
Antal  1027 886 773 973 856 810 
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Hur ofta dricker du energidryck?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Varje dag 1,3 4,3 15 0,1 4,6 12,6 

 
Flera gånger i veckan 1,1 11,5 29,8 0,8 10,3 26,2 

 
1–2 gånger i veckan 5,3 19,1 22,5 2,6 20,7 24,8 

 
Sällan eller aldrig 92,3 65,1 32,7 96,5 64,4 36,5 

 
Antal  1006 892 773 961 855 812 

 
 
 
Röker du cigaretter? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja 0,3 2 4,3 0,2 1,3 4,1 

 
Nej, har slutat x 2 3,9 x 0,7 5,2 

 
Nej, men har prövat 2,6 7,8 31,8 0,8 11,6 32,1 

 
Nej, har aldrig rökt 97,1 88,2 60,1 99 86,4 58,6 

 
Antal 1041 896 771 982 863 812 
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Hur ofta röker du? 
(av dem som röker) 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Varje dag x 44,4 56,3 x 10 27,3 

 
Nästan varje dag x 27,8 12,5 x 30 21,2 

 
Under helgen x 16,7 18,8 x 60 39,4 

 
Nästan aldrig  x 11,1 12,5 x 0 12,1 

 
Antal 

 
18 32 

 
10 33 

 
 
 
Har du provat e-cigaretter/vejps? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja 6 x x 2,9 x x 

 
Nej 94 x x 97,1 x x 

 
Antal 1033 

  
979 
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Använder du e-cigaretter/vejps?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja, varje dag x 2,1 1,9 x 2,2 3,9 

 
Ja, ibland  x 4,5 8,1 x 5,8 15,6 

 
Nej, men har prövat x 19 32,3 x 23,4 35,5 

 
Nej x 74,4 57,7 x 68,6 44,9 

 
Antal 

 
893 775 

 
860 813 

 
 
 
Snusar du? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja 0,5 6,1 28,2 0,1 2,8 18,9 

 
Nej, har slutat x 2,2 3,6 x 2 3,2 

 
Nej, men har prövat 3,1 13,2 23,2 1,3 13,7 27,8 

 
Nej, har aldrig snusat 96,4 78,5 45 98,6 81,5 50,1 

 
Antal  1040 892 773 980 859 813 
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Hur ofta snusar du?  
(av dem som snusar) 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Varje dag x 66,7 89,4 x 54,2 71,9 

 
Nästan varje dag x 25,9 9,2 x 37,5 19,6 

 
Under helgen x 3,7 0,9 x 8,3 6,5 

 
Nästan aldrig x 3,7 0,5 x 0 2 

 
Antal 

 
54 217 

 
24 153 

 
 
 
 
Har du prövat tobaksfritt snus som innehåller nikotin (även kallat vitt snus)? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja  2,6 x x 0,5 x x 

 
Nej 97,4 x x 99,5 x x 

 
Antal  1034 

  
978 
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Använder du tobaksfritt snus som innehåller nikotin (även kallat vitt snus)? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja, varje dag x 3,6 18,3 x 1,7 15 

 
Ja, ibland x 3,8 7,9 x 2,7 5,9 

 
Nej, men har prövat x 10,9 18,7 x 10,9 22,2 

 
Nej x 81,7 55,1 x 84,6 56,8 

 
Antal 

 

891 771 

 

859 811 

 

Hur ofta under det senaste året har du druckit alkohol? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Aldrig 88,5 72,8 32,3 94,2 70,5 29,9 

 
1 gång under året 6,9 9,2 6,6 4,6 12,1 7,8 

 
2–4 gånger under året 3,7 7,9 12,4 0,6 9,9 18,2 

 
5–12 gånger under året 0,6 5,1 26,6 0,3 4,2 26,2 

 
Mer än 12 gånger under året 0,3 x x 0,3 x x 

 
1–3 gånger i månaden x 3 15,8 x 2,4 15,7 

 
En gång i veckan eller mer x 2 6,3 x 0,9 2,2 

 
Antal 1038 890 774 982 860 809 
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Har du någonsin druckit så mycket alkohol att du blivit full/berusad?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej, aldrig x 90,3 44,3 x 87,9 42,5 

 
Ja, 1 gång x 3,5 5,3 x 6,5 8 

 
Ja, 2–3 gånger x 3 11,2 x 2,9 14 

 
Ja, 4–10 gånger x 1,1 14,2 x 1,5 15,2 

 
Ja, mer än 10 gånger x 2 25,1 x 1,2 20,2 

 
Antal 

 
889 770 

 
859 808 

 
 
 
Har du några negativa erfarenheter av alkohol när du själv varit full?  
(av dom som har druckit alkohol) 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 91 73,4 x 92 75 

 
Ja x 9 26,6 x 8 25 

 
Antal 

 
234 522 

 
250 567 
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Har dina föräldrar köpt ut alkohol till dig?  
(av dom som har druckit alkohol) 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 94,7 82,1 x 96,7 77,3 

 
Ja x 5,3 17,9 x 3,3 22,7 

 
Antal 

 
225 509 

 
239 550 

 
Har något syskon köpt ut alkohol till dig? 
(av dom som har druckit alkohol) 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 94,2 88,6 x 94,2 86,1 

 
Ja x 5,8 11,4 x 5,8 13,9 

 
Antal 

 
225 508 

 
241 548 

 
 
Har någon kompis köpt ut alkohol till dig?  
(av dom som har druckit alkohol) 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 87,5 58,5 x 80 57,8 

 
Ja x 12,5 41,5 x 20 42,2 

 
Antal 

 
232 513 

 
245 552 
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Har någon annan vuxen köpt ut alkohol till dig? 
(av dom som har druckit alkohol) 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 86,1 67,6 x 83,9 53,1 

 
Ja x 13,9 32,4 x 16,1 46,9 

 
Antal 

 
230 510 

 
249 556 

 

Har du blivit bjuden på alkohol av dina föräldrar då de själva dricker? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej, aldrig 89,1 74,7 57,6 95 72,2 53,8 

 
Ja, någon enstaka gång 5,5 13,1 30,3 2,1 13,3 28 

 
Ja, ofta 0,2 1,5 4,9 0,1 0,7 4,7 

 
Ja, men får bara smaka ur deras glas 5,2 10,8 7,2 2,9 13,9 13,6 

 
Antal 1038 892 769 974 859 811 

 

Har du några negativa erfarenheter av alkohol när någon vuxen i din närhet varit 
full? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej 91,4 94,3 91,3 93,1 89 88,4 

 
Ja 8,6 5,7 8,7 6,9 11 11,6 

 
Antal 1029 881 770 972 861 809 
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Har du några negativa erfarenheter av alkohol när någon jämnårig varit full? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 94,1 74,9 x 91,2 76,2 

 
Ja  x 5,9 25,1 x 8,8 23,8 

 
Antal 

 
884 774 

 
859 811 

 
Har du någon gång haft möjlighet att prova eller köpa narkotika? 
 

  Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 91,8 78,6 x 92,5 79,3 

 
Ja x 8,2 21,4 x 7,5 20,7 

 
Antal 

 
893 771 

 
861 813 

 
Har du någon gång använt narkotika?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej x 97 93,4 x 98,1 92 

 
Ja, 1 gång x 1,9 3,5 x 0,8 4,1 

 
Ja, 2 eller flera gånger  

 

x 1,1 3,1 

 

x 1 3,9 

 
Antal 

 
896 773 

 
860 813 
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När använde du senast narkotika?  
(av dem som använt narkotika) 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Senaste månaden x 29,6 15,7 x 50 19 

 
Senaste året x 37 49 x 31,3 34,9 

 
För mer än ett år sedan 

 

x 33,3 35,3 

 

x 18,8 46 

 
Antal 

 
 27 51 

 
16 63 

 
 
 
 
Har du någon gång använt anabola   
steroider utan läkarordination?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja x 98,3 97,8 x 99,1 99,1 

 
Nej x 1,7 2,2 x 0,9 0,9 

 
Antal 

 
 891 772 

 
 859 811 
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Hur stor risk tror du att det är att människor skadar sig själva, fysiskt 
eller på annat sätt, om de…   
 

… röker 10 cigaretter eller mer per dag?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ingen risk x 6,4 8 x 3,4 4,6 

 
Liten risk x 5,8 6,1 x 8,6 5,1 

 
Måttlig risk x 13,7 19,7 x 16,3 16,6 

 
Stor risk x 64,1 59,5 x 62,4 65,6 

 
Vet ej x 10,1 6,7 x 9,4 8,1 

 
Antal 

 
885 765 

 
853 805 

 

… snusar 3 dosor (ca 75 prillor) per vecka? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ingen risk x 7,8 13,2 x 4,4 6,2 

 
Liten risk x 13,9 21,6 x 12,2 11,5 

 
Måttlig risk x 30,7 32,5 x 29,9 35,3 

 
Stor risk x 35,3 25 x 42,2 38,8 

 
Vet ej x 12,2 7,7 x 11,4 8,2 

 
Antal 

 
882 767 

 
854 802 
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… berusar sig på alkohol varje helg?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ingen risk x 7,7 9,5 x 3,4 4 

 
Liten risk x 13,9 12,8 x 8,7 7,2 

 
Måttlig risk x 32 32,8 x 31,7 30,2 

 
Stor risk x 35 38 x 45,6 51,6 

 
Vet ej x 11,3 6,9 x 10,7 7,1 

 
Antal 

 
882 768 

 
853 805 

 
… provar cannabis 1–2 gånger?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ingen risk x 11,3 20,8 x 5,9 8,7 

 
Liten risk x 18,4 25,7 x 20,3 24 

 
Måttlig risk x 24,8 21,2 x 32 29 

 
Stor risk x 30,4 22,4 x 26,4 28,5 

 
Vet ej x 15 9,9 x 15,4 9,7 

 
Antal 

 
884 769 

 
849 803 
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… använder cannabis varje helg?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ingen risk x 7,5 9,5 x 4,8 5,3 

 
Liten risk x 3,1 5,6 x 5 5,3 

 
Måttlig risk x 10,8 18,9 x 12,1 9,3 

 
Stor risk x 62,4 55,9 x 61,7 70,1 

 
Vet ej x 16,3 10,2 x 16,4 9,9 

 
Antal 

 
880 768 

 
853 806 

 
 
 
Har du spelat om pengar den senaste månaden? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja x 82,4 68 x 95,7 96,4 

 
Nej x 17,6 32 x 4,3 3,6 

 
Antal 

 
890 772 

 
863 812 
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Har du någon gång spelat för mer pengar än vad du egentligen hade tänkt dig? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Aldrig x 89,1 81,8 x 97,7 97 

 
Ibland x 6,9 12,7 x 1,6 2,1 

 
Ofta x 1,7 3 x 0,5 0,5 

 
Alltid x 2,4 2,6 x 0,2 0,4 

 
Antal  890 773  861 809 

 
 
 
Har du köpt/betalat för virtuella saker i data-/mobilspel den senaste månaden? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej 56 50,2 58,1 80,7 81,8 85,3 

 
Ja, en gång 30,8 29,3 25,4 14,3 12,2 11,6 

 
Ja, flera gånger 13,6 20,5 16,5 5 5,9 3,1 

 
Antal 1035 887 771 978 859 811 
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Pratar du med din mamma om saker som bekymrar dig?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja 70,9 63,1 55,7 73,9 56,6 61 

 
Ibland 19,6 22,6 27,9 20,1 30,3 26,3 

 
Nej 8,7 11,6 14,2 5,1 11,2 10 

 
Har ingen/träffas inte 0,8 2,6 2,1 0,8 1,9 2,7 

 
Antal 1030 871 766 975 857 802 

 
 
Pratar du med din pappa om saker som bekymrar dig? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja 62,6 57,1 47,1 49,2 32,6 34,2 

 
Ibland 24,2 23,7 27,4 34,7 37,8 37,5 

 
Nej 10,2 15,4 19,8 13,5 23,9 21,5 

 
Har ingen/träffas inte 2,9 3,2 5,8 2,6 5,7 6,7 

 
Antal 
 
 
 

1028 869 763 960 854 803 

 
 

BILAGA | Sociala Relationer 



Region Kronoberg 

Sida 58 av 71 

Pratar du med dina syskon om saker som bekymrar dig? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja 22 27,7 34,9 24 27,6 31,8 

 
Ibland 27,8 23,9 25,8 31,1 31,6 37,5 

 
Nej 43,1 41,5 34,5 40,2 35,3 25,9 

 
Har ingen/träffas inte 7,1 6,8 4,8 4,7 5,5 4,8 

 
Antal 990 862 766 951 852 798 

 
 
 
Pratar du med dina vänner om saker som bekymrar dig? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja 19,2 26,4 38,7 32,3 37,7 52,3 

 
Ibland 42,9 39,4 36,3 47,6 44,2 37,7 

 
Nej 35,8 31,2 23,3 19,5 16,7 8,9 

 
Har ingen/träffas inte 2,2 3 1,7 0,8 1,4 1,1 

 
Antal 1001 865 764 958 857 801 
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Pratar du med andra vuxna om saker som bekymrar dig? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja 14,3 15,3 14,8 13,8 11,3 16,9 

 
Ibland 36,4 24,8 26 42 30 29,2 

 
Nej 44,3 52,5 53,6 40,9 53,8 48,3 

 
Har ingen/träffas inte 5 7,5 5,7 3,3 4,9 5,6 

 
Antal 995 856 758 939 853 801 

 
 
 
 
Skulle du vilja ha mer stöd än du har idag av någon vuxen för något som oroar dig? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja 6,9 x x 12,5 x x 

 
Nej 69,3 x x 52,8 x x 

 
Vet inte 23,8 x x 34,7 x x 

 
Antal 1030 

  
981 
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Skulle du vilja ha mer stöd än du har idag av någon vuxen för något som oroar dig? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja, verkligen x 3 5,5 x 7,2 5,9 

 
Ja, kanske x 8,7 9,2 x 20,8 22 

 
Nej, troligen inte x 36,5 36,3 x 31,4 37,2 

 
Nej, verkligen inte x 36,4 37,9 x 23,6 24,7 

 
Vet inte x 15,3 11,1 x 17,1 10,2 

 
Antal 

 

873 765 

 

853 801 

 

Brukar vuxna lyssna på dig och ta hänsyn till vad du vill när det gäller 
saker som är viktiga för dig… 
 
 

… föräldrar? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja, nästan alltid 81,5 78,2 66,6 80,3 65,9 59,4 

 
Ja, ganska ofta 14,4 15,7 23,2 15,9 22,5 26,9 

 
Varken ofta eller sällan 2,5 2,9 6,8 2,9 8,2 9,8 

 
Nej, ganska sällan 0,8 1,5 2 0,7 2,3 2,9 

 
Nej, nästan aldrig 0,8 1,7 1,4 0,2 1,1 1 

 
Antal 1034 866 763 980 853 803 
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… lärare?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja, nästan alltid 36,4 24,1 27,5 33,2 13,1 20,4 

 
Ja, ganska ofta 41,9 35,9 36,8 44,5 36,5 39,2 

 
Varken ofta eller sällan 13,1 24,4 24,1 15,1 30,8 31,3 

 
Nej, ganska sällan 4,5 7,1 6 4,1 10,6 6 

 
Nej, nästan aldrig 4,1 8,6 5,7 3,1 9 3,1 

 
Antal 1017 850 756 960 847 799 

 
… skolsköterska/kurator? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja, nästan alltid 48,4 34,8 32 49,3 22,2 25,8 

 
Ja, ganska ofta 30,7 29,3 31,5 29 32 28,1 

 
Varken ofta eller sällan 10,8 19,7 24,5 13,2 28,4 33,2 

 
Nej, ganska sällan 3,4 6,2 4,3 3,4 8,1 6,1 

 
Nej, nästan aldrig 6,6 10 7,7 5,1 9,3 6,8 

 
Antal 999 837 743 935 830 790 
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… andra vuxna på skolan?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja, nästan alltid 27,8 23 23,6 23,7 12 18,8 

 
Ja, ganska ofta 37,4 29,3 30,1 36 28,2 25,1 

 
Varken ofta eller sällan 17,8 27,3 29,2 21,9 33,9 39,8 

 
Nej, ganska sällan 8,7 8,4 6,8 9,7 11 7,1 

 
Nej, nästan aldrig 8,3 11,9 10,3 8,8 14,9 9,1 

 
Antal 1002 842 747 937 831 788 

 
… ledare för fritidsaktivitet? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja, nästan alltid 35,6 30,1 27,5 29,9 17,5 19,8 

 
Ja, ganska ofta 29,8 29,1 27,9 29,1 26,3 26,3 

 
Varken ofta eller sällan 14,8 21,7 27 17,3 31 34,4 

 
Nej, ganska sällan 6,7 6,8 5,8 8,7 9,1 6,2 

 
Nej, nästan aldrig 13 12,3 11,9 15 16,2 13,3 

 
Antal 982 836 742 927 817 776 
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Litar du på vuxna? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ja, många vuxna 65,8 55,9 54,7 52,2 32,2 42 

 
Ja, någon/några vuxna 31 39,7 39,1 44,6 58,3 53,1 

 
Nej, ingen vuxen 3,2 4,4 6,3 3,2 9,5 4,9 

 
Antal 1033 871 768 975 856 800 

 
 
 
Hur många riktiga vänner (som du litar på) har du? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Ingen 2,2 4,6 6,5 3,1 6,6 4,6 

 
En 5,6 6,9 7,4 10,1 12,4 11,9 

 
Två 11,5 13,3 14,2 19,4 22,4 21,2 

 
Fler än två 80,7 75,3 71,8 67,4 58,6 62,3 

 
Antal 1037 875 767 979 853 798 
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Har du lätt eller svårt att skaffa nya vänner? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Lätt 37,3 33,9 37,8 23,9 17,7 18,6 

 
Ganska lätt 36,3 35,6 29,8 37,1 32,1 34 

 
Varken svårt eller lätt 17 18,8 22 23,9 30,5 31,3 

 
Ganska svårt 5,8 6,5 5,9 10,3 13,2 10,3 

 
Svårt  3,7 5,2 4,6 4,8 6,5 5,9 

 
Antal 1040 872 768 980 858 803 

 
 
Hur ofta känner du dig ensam?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Alltid 2,1 5,1 4,6 3,3 4,3 3,6 

 
Ofta 5,9 7,7 9,9 9,4 17,8 15,6 

 
Ibland 12,5 14,3 21 21,3 27,2 30 

 
Sällan 27,2 35,9 35,5 34,1 30 38,7 

 
Aldrig 52,3 37 29 31,9 20,7 12,1 

 
Antal 1022 881 768 967 854 809 
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Hur nöjd är du med din fritid? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mycket nöjd 67,7 58,4 51 52 31,4 27,1 

 
Ganska nöjd 24,8 31,6 34,9 39,2 40,3 44,3 

 
Varken nöjd eller missnöjd 5,7 6,9 11 7,2 21,4 21,9 

 
Ganska missnöjd 1,1 2 2,3 1,1 5,7 5,6 

 
Mycket missnöjd 0,7 1,2 0,8 0,4 1,2 1,1 

 
Antal 1032 867 767 976 854 802 

 
 
Under en vanlig vecka, hur många dagar i veckan brukar du delta i fritidsaktivitet 
med ledare/tränare där du utvecklas i det du gör? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
4 dagar eller mer 31,6 32,2 34,4 27,5 18,4 15 

 
2–3 dagar 42,7 35,3 23,2 45,7 38,3 22,2 

 
1 dag 10,8 8,1 10,6 15,9 17,4 15,4 

 
Sällan/aldrig 14,8 24,3 31,8 10,9 26 47,4 

 
Antal 1024 860 764 964 847 801 

BILAGA | Fritid och Skola 
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Hur känner du inför skolarbetet?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mycket lugn 31,4 21,1 20 20,9 5,4 5,1 

 
Ganska lugn 53,6 51,6 48 54,2 30,9 30 

 
Ganska stressad 12,4 20,4 25,3 20,4 43,5 43,6 

 
Mycket stressad 2,6 7 6,7 4,5 20,1 21,2 

 
Antal 1030 863 766 972 850 802 

 
 

 
 
Har du skolkat från lektioner? (ogiltig frånvaro) 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej, aldrig 69,6 x x 81,5 x x 

 
Ja, en gång 20,1 x x 13,5 x x 

 
Ja, flera gånger 10,3 x x 4,9 x x 

 
Antal 1023 

  
970 
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Hur ofta skolkar du från lektioner? (ogiltig frånvaro) 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Aldrig x 69,6 66,3 x 68,1 68,9 

 
Någon gång per termin x 19,4 23,1 x 18,8 19,3 

 
Någon/några gånger i månaden x 5,3 6,6 x 7,6 8,3 

 
En gång i veckan x 2,9 2,9 x 1,9 2,9 

 
Flera gånger i veckan x 2,8 1,2 x 3,5 0,6 

 
Antal 

 
865 763 

 
850 803 

 
 

Vad tycker du om att gå i skolan?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Mycket bra 21,7 16,3 24,7 22,8 7,5 18,6 

 
Bra 60,1 55,4 59,1 60,9 52,6 61,1 

 
Dåligt 12 18,7 11,7 11,6 25,8 15,5 

 
Mycket dåligt 6,1 9,5 4,6 4,7 14 4,8 

 
Antal 1030 859 762 974 848 800 
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Får du den hjälp du behöver med skolarbetet i skolan?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Alltid 36,9 23,8 28,4 33,1 11,9 17 

 
Ofta 44,3 46 44,6 46,3 42,3 43,9 

 
Ibland 11,7 17,3 16,1 15,2 27 26,4 

 
Sällan 2,8 5,8 4,3 2,4 9,4 6,3 

 
Aldrig 0,7 1,7 1,3 0,5 3,8 1,9 

 
Behöver inte hjälp med skolarbetet 3,7 5,4 5,4 2,6 5,8 4,5 

 
Antal 1028 866 765 975 852 804 

 
 

Känner du dig trygg i skolan?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Alltid 48,4 46,1 57,4 32,5 20 39,3 

 
Ofta 38,1 40,6 31,6 48,7 49,1 43,8 

 
Ibland 10 8,9 7,9 13,1 20,4 12,2 

 
Sällan 2 1,5 1,3 3,9 7,1 3,6 

 
Aldrig 1,4 2,9 1,8 1,8 3,5 1 

 
Antal 1025 862 763 971 850 801 
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Känner du dig trygg hemma?  
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Alltid 92,5 93,6 91,1 86 78,8 84,5 

 
Ofta 6,2 5,3 5,9 11,1 16,7 13,4 

 
Ibland 0,5 0,4 1,7 2,1 3,6 1,1 

 
Sällan 0,4 0,2 0,4 0,3 0,5 0,6 

 
Aldrig 0,4 0,6 0,9 0,5 0,4 0,4 

 
Antal 1018 857 764 965 850 798 

 

Känner du dig trygg på allmänna platser? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Alltid 31,3 37,3 40,7 18,3 13,5 12,7 

 
Ofta 46,4 46,6 42,9 45,5 45,1 48,4 

 
Ibland 17,5 12,6 12,8 28,3 29,9 30,6 

 
Sällan 3,4 2,1 2,4 6,4 9,2 6,7 

 
Aldrig 1,5 1,4 1,3 1,5 2,3 1,6 

 
Antal 1011 858 760 942 844 794 
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Hur ofta har du blivit mobbad i skolan den här terminen? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Aldrig 70 79,4 91,5 65,7 75,8 89,6 

 
En gång 18,4 13,8 5,9 21,8 15 6,4 

 
Flera gånger 11,6 6,8 2,6 12,5 9,2 4 

 
Antal 1019 865 764 968 847 800 

 
 
 
 

Har det hänt att någon skrivit något elakt om dig eller lagt ut känsliga 
bilder/filmklipp på sociala medier? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Nej 80,3 81,3 87 75,3 70 80,4 

 
Ja, en gång 11 10,9 8 14,3 19,1 12,7 

 
Ja, flera gånger 4,9 6,2 3,8 6,4 10,3 6,4 

 
Använder inte sociala medier 3,8 1,6 1,2 4 0,6 0,5 

 
Antal 1027 865 764 968 848 802 
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Hur ofta har du känt dig utanför bland klasskamraterna i skolan den här terminen? 
 

 Åk 5 
pojkar 

Åk 8 
pojkar 

Gy åk 2 
pojkar 

Åk 5 
flickor 

Åk 8 
flickor 

Gy åk 2 
flickor 

 
Aldrig 63,6 67,5 74,3 38 37,8 53,1 

 
1 gång 26,5 x x 35,9 x x 

 
Flera gånger 9,9 x x 26,1 x x 

 
En eller ett par gånger x 19,1 14 x 30,5 24,2 

 
Några gånger x 7,3 6,4 x 17,5 12,2 

 
Ungefär en gång i veckan x 2 1,3 x 3,4 2,6 

 
Flera gånger i veckan x 2,2 2,1 x 7,7 4,6 

 
Varje dag x 1,9 1,8 x 3,1 3,2 

 
Antal 1019 862 763 962 844 801 


